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Laskimet ja taulukkokirjat eivét sallittuja.

Tehtivit

1. Joukossa Z miiritelldén laskutoimitus * asettamalla x * y = « + y + 1. Osoifta,
ettd (Z, *) on ryhmé.

2. Etsi kaikki ryhmin (Zy4, +) aliryhmit.

3. Olkoon X = {1,2,3,4,5,6,7} ja G joukon X syklinen permutaatioryhmd, jon-
ka virittdd alkio
a=(1457)(23)(6).

Maiiéritd seuraavat:
a) ryhmi G.
b) radat G2 ja G4.
c¢) stabilisaattorit G5 ja Gj.

4. Kuinka monta erilaista helminauhaa voidaan tehdé seitseméstd mustasta helmes-
td ja kolmesta valkoisesta helmestd? Kaksi helminauhaa ovat samanlaiset mikéli
toinen saadaan toisesta kdantdamailld ja kiertdmalla.

Vihje: ratojen lukumééiréd on
1
geG

missi F'(g) = {x € X | g(z) = a}.



